

Előfizetési árak:

Egész évre . . . 10 frt — kr.
Félévre . . . 5 » — »
Negyedévre . . . 2 » 50 »
Egy hóra . . . — » 85 »
Egyes szám ára 4 kr.

Kiadóhivatal:

PÉCSETT, Mária-utca 1. sz.
a kir. ítélőtábla épületével
szemben,

hová az előfizetések és a
lap szétküldésére vonatkozó
főszólalások intézendők.

Szerkesztői iroda:

PÉCSETT, Mária-utca 1.
a kir. tábla átellenében,
hová a lap szellemi részét
illető minden közlemény in-
tézendő.

Kéziratot vissza nem adunk

Hirdetéseket

a kiadóhivatal vesz föl

PÉCSI FIGYELŐ

POLITIKAI NAPILAP.

A nemzet döntő többsége.

Pécs, 1899. február 9.

Az ellenzéki küzdelem legnagyobb bűnül azt róják föl a kormánypárton, hogy tönkreteszti a parlamenti alkotmány alapelvét, a mikor a nemzet többségének akaratát, mely a választásokon a kormánypártnak adta a mandátumokat, nem engedi érvényesülni. Mikor a nemzet többsége — így szól a kitarított sajtó nótája — a választásoknál a kormány politikája mellett nyilatkozott, akkor a kisebbségnek nincsen joga megakadályozni, hogy a törvényhozásban annak a pártnak az akarata föltétlenül érvényesüljön, a melyből a kormány alakult s a melynek programját megvalósítani a kormány vállalkozott.

Hát igaz, ez áll benne abban a könyvben, a melyből az alkotmány politikát tanulják jogászaink, csak hogy abban a könyvben más is áll. Az nevezetesen, hogy a népképviselő nem lehet arisztokratikus intézmény, a melynek megalakítása csak a nemzet egy osztályának privilégiumát képezi, hanem valóban a nemzet összességének kifolyása kell, hogy legyen; hogy továbbá a nemzet összessége teljesen szabadon nyilváníthatja akaratát, mikor az ország ügyeinek intézésébe való jogát képviselőire átruházza; hogy az ekként megválasztott képviselők többsége alakítson kormányt s mint a többség akaratának kifolyása érvé-

nyesítse is a kormányzatban a többség akaratát.

Nem szólunk most arról, hogy a szabadelvűpárti többséget nem a választók többségének szabad elhatározása ruházta föl a törvényhozói mandátummal, hanem a kormányhatalom csikarta azt ki a népképviselői alkotmány alapelveibe ütköző választási eszközeivel, az erőszakkal, hatalmi presszióval, vesztegetéssel. Nem szólunk arról sem, hogy az ekként összehozott többség maga lévén a hatalom kreaturája, a kormányhatalmat nem is tekintheti az ő kifolyásának, hanem megfordítva, s így nem a kormány érvényesíti a többség akaratát, hanem a többség teljesíti a kormány parancsait.

Most csak azt a kérdést vetjük föl, vajjon mindezeketől eltekintve is mondhatni-e, hogy a kormánypárti többség a törvényhozásban csakugyan a nemzet többségének megbízásából ül a törvényhozásban?

Hogy erre a kérdésre helyes feleletet adhassunk, mindenekelőtt azt kell vizsgálnunk, vajjon mai választási rendszerünk mellett a nemzet többsége egyáltalán nyilváníthatja-e akaratát a törvényhozói mandátumok osztogatásánál. Erre a kérdésre pedig határozott nemmel kell válaszolnunk, mert a mi választási rendszerünk mellett a nemzet túlyomó nagy többségének nincsen is beleszólása a mandátum adásba, a választói jog nem a nemzet jogát, hanem

csak a nemzet egy csekélyke töredékének képezvén a privilégiumát. Mikor egy tizenöt millió lelket számláló nemzet nevében 800.000 választó van jogosítva megbízást adni a törvényhozói hatalom gyakorlására, azt népképviselői törvényhozásnak csak a legerőszakosabb fikció mellett lehet tekinteni.

Mikor 1848-ban alkotmányunk népképviselői alapokra lett fektetve, két millió polgár adott megbízást a nemzet nevében a törvényhozóknak. Azóta az ország lakossága milliókkal szaporodott s a politikai jogosítványokkal bíró nemzet két millióról leolvadt 800.000-re. Ez a jelenség már magában véve elég kiáltó bizonyíték arra nézve, hogy mai törvényhozásunk még akkor sem lenne a nemzet többségének megbízottjával tekinthető, ha a 800.000 választó teljesen szabad elhatározásból mind egy szálig kormánypárti képviselőre adta volna le szavazatát, egyszerűen azért, mert a nemzet többsége ki van zárva a választói jogból s így akarata a választásoknál már ebből az okból sem nyilvánulhat.

Mert valódi népképviselői alkotmány mellett nemcsak felénél is alább fogynia nem lett volna szabad 1848 óta a politikai jogosítványokkal fölrüházott nemzet létszámának, de minden európai alkotmányos állam példájára hatalmasan növekednie kellett volna, még pedig nemcsak a lakosság létszámának arányában, hanem ennél sokkalta nagyobb arányokban.

A „Pécsi Figyelő” tárcája.

Az estharang, az estharang . . .

A székesegyház nagyharangja
Igy, téli este, hogyha bűg,
Eszembe juttat büszke hangja
Egy drávamenti kis falut.

— Kicsiny falu, a Dráva mellett,
Eszembe juttat ez a hang:
Mikor kicsiny tornyodba' csengett
Az estharang, az estharang.

A szőke lánynyal ottan ültünk
A ház előtt, a kis padon;
Friss szénailat járt körülünk,
S mi boldogok voltunk nagyon.
Munkáról jött a pusztá népe,
Halkan dudolt egy régi dalt . . .
. . . S lágyan csengett az esti légbe
Az estharang, az estharang.

Nem is tudom, mi járt eszünkbe'
Ezen az édes estelen:
A szőke lánynyal ottan ülve,
Mi hallgatánk mélységesen . . .
— A székesegyház nagyharangja
Ha szól, mily büszke ez a hang;
Szebben csengett az alkonyatba'
Az estharang, az estharang!

Abafi.

Tarisznyás Gyurka esete.

— A „Pécsi Figyelő” eredeti tárcája. —

Tíz esztendeje forgatja kezében közmegelegedésre Varga Péter uram a bírópalcát és ez idő alatt nem egyszer lépett erélyesen akcióba vele, meg-megtáncoltatván azt egy-egy rakoncátlankodó hátán, de ilyen furcsa dolog még sem történt meg vele e hosszú idő óta, mint Tarisznyás Gyurka esete alkalmával.

Tarisznyás Gyurka különben a falu csőszének egyetlen fia. Egy magas, cingár, csupasz-képű, hamvas-szürke szemű, szőke haju még nagyon fiatal gyerek, kit az édes apja stafétának használ, ha bíró uramnak üzeni, vagy attól kérdezni akar valamit. Nem csoda tehát, ha a Gyurka gyerek már hivatalosan is gyakran megfordult a bíró házában.

De ott lehetett Gyurkát látni olyankor is, midőn semmi néven nevezendő hivatalos küldetése sem volt. Mert hát szívesen eltréfált bíró uram egyetlen lányával, a bogárszemű Julissal. És Julis sem idegenkedett a gyerektől. Mulattatta annak vele járó szerencsétlensége. Sokszor juttatott is neki egyetmást a sok jóból, a mi a bíró házában bőviben volt; mert tudta, hogy a szegény Gyurka odahaza bizonyosan nem igen jutott valami jóhoz. Gyurka szülei szegények voltak s így a fiatal gyerekek is ritkán jutott egyéb a száraz kenyérnél.

Hanem mindenben szerencsétlensége volt szegény Gyurkának. Ha Julis rózsamézét adott

neki: a méhek bizonyára összeszurkálták a nyelvét. Ha disznóléskor egy-egy hurkát dugott a zsebébe: amugy forrón harapott bele és elégette a száját, amiért aztán a falu gyerekei utcahosszat kiabáltak utána, hogy:

— Gyurka, köll-e meleg hurka?

Ha pedig egy pohár borral kínálta meg, azt oly hirtelen nyelte le, hogy a cigányutra tért és fél óráig is elköhögött utána. De azért csak ott járt mindig a bíró házában és ez senkinek sem tűnt fel, mert hát sok hivatalos küldetésben is járt.

Egy reggel azzal távozott el hazulról Varga uram, hogy elmegy a község házába, mert megjön a járás főszolgabírája és ilyenkor nagyon természetesen, neki is hivatalból ott kell lenni.

A szép Juliska pedig odaült az ablakhoz a rokka mellé, hogy tétlen ne maradjon, amíg édesapja távol van.

De alig tette ki bíró uram a lábát a házból, máris megjelent a ház körül ólalkodó Gyurka, aki — úgy látszik — csak leste az alkalmat, hogy egyedül lehessen Julissal, akinek meg nem is tűnt föl a fiu hirtelen megjelenése, mert azt hitte, hogy ismét valami hivatalos küldetésben jár. Azzal fogadta is mindjárt a belépésnél:

— Édes apám a község házában van!

— Annál jobb! — felelte Gyurka — mert tudod Julis, most az egyszer veled akarok beszélni egyedül, de komolyan.

A népképviseleti alkotmány alapeszméje ugyanis az, hogy mindazok, akik az ország terheit viselni segítik, a „semmit rólunk nélkülünk” elve szerint befolyást nyerjenek az állam ügyeinek intézésébe. 1848 óta pedig ez a teherviselési kötelezettség a népesség szaporodását nagyban meghaladó arányokban lett kiterjesztve. 1848-ban szó sem volt általános védkötelezettségről, amely minden épkézláb embert súlyos véradó lerovására kötelez, a pénzbeli adózás pedig csaknem kizárólag az egyenes adók rendszerén alapult; a népképviseleti elvnek tehát megfelelt az a választói rendszer, amely az egyenes adó alá eső birtokot vagy keresetet vette alapul a választói census megállapításánál.

De azóta nagyot fordult a világ; a védkötelezettség általánosítása révén súlyos terheket rótt az állam polgárait, tekintet nélkül arra, hogy van-e egyenes adó alá eső vagyonuk vagy keresetük. Az adózási rendszer súlypontja át lett helyezve a fogyasztási adókra, úgy hogy az állami bevételeknek csaknem $\frac{2}{3}$ része közvetett adókból származik, a melyeket megint nemcsak a direkt adózás alá vont vagyon vagy kereset birtokosai, hanem a nemzetnek összes fogyasztó milliói szolgáltatnak.

Teljesen elavult és igazságtalan rendszere hát a választási censusnak az, amely az egyenes adót veszi alapul, mikor az egyenes adók már teljesen alárendelt szerepet játszanak az állam háztartásában. A mai viszonyok között tehát egyedül jogos, egyedül észszerű rendszer csak az értelmi census lehet, a melynél csak bizonyos korbelti érettség, írni-olvasni tudás és nemzeti szempontból még legfőbb az állam nyelvének birása lehet.

Az ellenzék a mostani béketárgyalások folyamán nem vette követelésbe ennek a jogos és észszerű rendszernek a megvalósítását, megmaradt az egyenes adó censusánál, csak hogy tekintettel arra, hogy az állam az egyenes adók mellett sokkal

nagyobb terhet ró polgáira egyéb címen, az egyenes adó censusának aránylagos leszállítását s annak igazságos egyenlősítését kívánta.

S a szabadelvűpárt, mely oly nagy önrézzel hivatkozik mindig arra, hogy ő a nemzet többségének mandatáriusa, háttározottan visszautasította ezt a követelést s mint a kormánynak az ellenzékhez intézett válaszirata mondja, „a kormánypárt a választási census leszállításának kérdésére nézve koncessziókba bocsátkozni semmi körülmények között nem hajlandó.”

Világos bizonyossága ez annak, hogy maga a kormánypárt is meg van róla győződve, miszerint az ő nagy többsége rögtön elenyésző kisebbséggé zsugorodik össze, mihelyt a nemzet igazi többsége jogot nyer akaratainak érvényesítésére. Mert nem egyéb humbugnál a nemzetiségi veszedelemmel való fenyegetőzés a választási jog kiterjesztése esetére, hisz kétségtelenül igazolva van, hogy a nemzetiségi vidékeken, a honnét a kormánypárt zöme mandátumait bírja, a census már most is aránytalanul alacsony, a censusnak az egyenlősítéssel kapcsolatos leszállítása tehát épen a tözsgyökeres magyar választók számát szaporítaná meg aránytalanul.

A mostani parlamenti többség akarata csak addig érvényesülhet tehát, a míg a nemzet döntő többségének akarata nem érvényesülhet s a míg a szabadelvű párt ez utóbbinak oly makacsul elleneszegül, addig hasztalan hivatkozik arra, hogy ő „a nemzet nagy többségének akarataiból” uralkodik.

Vidéki hátralekosainkat tisztelettel kérjük, sziveskedjenek hátralekaikat mielőbb beküldeni.

Julis csodálkozva nézett rá. Föl nem tudta fogni, honnan vette a gyereket a bátorságot, hogy így beszéljen, hisz máskor alig lehetett fogóval egy szót kicsikarni tőle.

— Hát ha komolyan akarsz beszélni — szólt kis idő múlva — hát csak kifelé vele, végezz hamar, mert ha édes apám itt talál, hát megtáncoltatja hátadon a birópálcát. Tudod jól, hogy mennyire őriz, mióta szegény édesanyám meghalt és magamra maradtam.

— Ha a község házára ment az édes apád, akkor nem tér egyhamar vissza, mert megjön a főszolgabíró ur, aztán meg ebédre is ott tartja. De azért majd csak elmondom úgy, ahogy tudom és érzem. Mert tudod Juliska, én téged nagyon szeretlek! Nem merem eddig elmondani, mert nagyon szegény voltam.

— Hát most gazdag lettél?! — vágott közbe Julis.

— Gazdag épen nem vagyok, de azért most már még sem állok egészen üres kézzel.

— Hát aztán mid van most?

— Mim van? Hát tudod a Riska tehenünk a jövő héten megborjazik, aztán azt mondta az édes apám, ha tehenbornyuja lesz, akkor azt nekem neveli föl. Azám!

— Ugy! Hát ha nem lesz tehenbornyuja?

— Ne azt gondold, hogy nem lesz, hanem hogy lesz.

Alig mondta ezt ki Gyurka, Juliska na-

gyot sikit: Szent Isten! Jön az édes apám, bizonyosan itthon felejtett valamit! Gyurka, mit csináljak most veled? Siess, hamar guggolj le itt az almáriomba, míg ismét elmegy innen hazulról. És azzal betuszkolta Gyurkát és leguggoltatta az almáriomban.

Mikor Varga uram a szobába lépett, Julis már — mintha mi sem történt volna — a rokka mellett ült és ugyancsak hajtotta annak kerekét.

— Csak lóvá teszik az embert ezek az urak — szól Varga uram — a főbíró helyett meggyűtt egy pandur és azt mondta, hogy a főbíró ur hivatalos teendők miatt nem jöhetett ki ma, majd megizeni, mikor gyün. Add csak ide Julis a pipámat, hadd gyujtsak rá,

Julissal fordult egyet a szoba ezek halatára, de a szófogadásra szoktatott leány elhozta apjának a pipát és amíg ez rágyujtott, azon gondolkodott, hogyan távolítsa el az apját a házból, hogy megszabadithassa szegény Gyurkát kellemetlen guggoló helyzetéből?

— Édes apám! — kezdi a leány — az elébb két embert láttam a mező felé szaladni és ugyancsak hajsolták egymást.

— Hadd szaladjanak! — felel a bíró. Majd megállnak, ha elfáradtak!

Kis vártatva ismét folytatja a lány:

— Azokat a cigányokat sem látta édes apám? Épen az elébb mentek erre vagy tizen is a nagy korcsma felé. Nem-e megint verekednek majd?

A pécsi jogászsegélyző-egylet felolvasó- és zeneestélye.

— Saját tudósítónktól. —

Pécs, 1899. február 9.

Váratlanul és keményen sújtotta a jogászokat amaz ismert ítélet. Az első pillanatokban föl sem tudták fogni kellőképpen helyzetüket. Végighallgatták az ítéletet. Elszéledtek, de mindegyik lelkében feltámadt a kínzó kérdés: »Istenem! hát mit is vétettem én«. Alig találhattak erre feleletet, ha csak a föllobbanó lelkesedést nem vehetjük bűnnek, melyet a pillanatnyi meggondolatlanság kísért... Azután megnyugodtak a kedélyek, hisz olyan világot élünk, midőn csak közömbös lélekkel lehet keresztül gázolni a küzdők tömkelegén. De mégsem, az ifjú lélek nem tud oly könnyedén beletörődni ez életelvbe. A mit szellemekben vesztett egy-egy, azt van alkalma mindeniknek helyre pótolni, de a mit anyagiakban vettek el jóformán a legszűkebb anyagi körülmények között élőkől, azt nem lehetett közömbös lélekkel nézni. Megértették mindannyian s a kollegialitás meghozta áldozatát, a »jogászsegélyző-egylet« megkísérelte orvosolni a túlszigoru büntetést.

Második estélyét rendezte e buzgó egyesület tegnap, ez alkalomból kizárólag ama szegénysorsu tanulók segélyezésére, kik az ismeretes tüntetés miatt tandíjmentességüket vesztették el. A rendezőség, élén *Keresse György-gyel*, az egylet fáradhatatlan elnökével újra meglepően élvezetes estét szerzett a közönség számára, mely nagy számmal kereste fel a Vigadó termét, érezve minő missiót teljesít.

A műsor első pontját *Lázár Gyula* joghallgató szavalata képezte, ki *Tóth Kálmán* örökké szép költeményét »Minek van a szív...« adta elő teljesen kifogástalan előadásban erőteljes, mély érzéssel.

A pécsi nemzeti színház részéről tegnap *Örley Flóra* urhölgy volt szíves közreműködni. Ismerjük mindannyian, nem is vagyok hivatva kiemelni, de az érzést, mit magyar dalaiban ragyogtatott, talán talán még nemesebbé tette az a tudat, hogy azok között van, kik örökké le lesznek kötelezve mai fellépéséért. A gyönyörű dalokat *Farkas Sándor* zenekara kísérte a régi, megszokott, de sohasem muló precizitással.

A következő közreműködőnek, *Bitter Illés* főgymn. tanárnak már megjelenése is

— Hát aztán kivel verekednének? Hiszen nincs most egy lélek sem a korcsmában.

— De talán Imre korcsmárossal?

— Majd elgyűnnek értem, ha baj van! Elküldik értem a Tarisznyás Gyurkát.

Ebben a pillanatban elszakadt a fonál és Julis annyira szórakozott volt, hogy sehogy sem tudta megigazítani.

Ezalatt szegény Gyurka rossz helyzetben volt. Ismét vele volt a szerencsétlensége. Amint így guggolt, egyszerre csak elsenyvedt mind a két lába; iparkodott tehát felállani, de a sok ruha miatt nem igen lehetett. Végre az egyik szegletben talált annyi helyet, hogy felállhatott. Megkönnyebbülve lelegzett föl, de vesztére, mert orra épen Varga uram szarítani tett dohányához ért és ez alkalommal megtelt száraz dohányporral, ami szörnyű mód csavarta az orrát.

Hamarosan visszafojtotta a lélekzetét, de nem sokáig bírta, a könyvek végigfutottak az arcán, aztán még egy lélekzetvétele és kész a baj. Ekkor kezdett tüsszenteni, miközben a feje hátsó részét az almáriom talfelöli deszkájához ütötte, majd a homlokával az almáriom ajtaját döngette. És mennél sűrűbb volt a tüsszenés, annál gyorsabb volt a dörömbölés.

Utóbb már úgy járt a szegény Gyurka feje az almáriomban, mint a harang nyelve, mikor meghuzzák a lélekharangot.

Mindez oly gyorsan jött és oly éktelen

óriási tapsvihart keltett. Nagy dolgot vártunk tőle és méltán »A legjobb világnézet« című fejtegetésében élénk színekkel, általános derűtlenség mellett bizonyította a humoristikus fel-fogás jogosultságát. Számtalan példával illusztrálta állítását s ezek alapján meghódította maga részére a közönséget, mely belátta, hogy a mai zavaros életviszonyok között minő boldognak érezheti magát az, ki a filozophiai humor magaslatán tudja szemlélni élete körülményeit, ez alapon vizsgálni környezetét. Az előadás végén újra hatalmasan megélték társadalmunk ez igazán szeretetre méltó és rokonszenves alakját.

A pécsi dalárda Huber »Ünnepi dalát« adta elő hatalmas erővel s mégis a leggyöngédebb összhanggal. Ez előkelő egyesület közreműködése nagyot lendített az estély ünnepélyességén, előadásával nagyban emelte fényét. Nem szólhatunk más semmit, hisz »pécsi Dalárda«, az már magában nagy szó.

A műsor két utolsó pontjában az orosz-lánrészt Buday Dezső joghallgatót illeti, ki előbb Liszt Ferenc egyik rapsodiáját adta elő bámulatos technikai ügyességgel, míg másodszor Kerese György és Nicsovics Sándor joghallgatókkal együtt egy saját szerzésű melodramáját adta, melynek a szövegét Endrődy Sándor »Visszavárlak« című költeménye szolgáltatta.

Nagy dolog volt e mérközés, de ha a hatásban bizni lehet s a kitartás ezután sem fog hiányozni, még sok élvezetet szerez a jövőben nekünk. A melodráma zenéje teljesen eltalálta a költemény hangulatát, itt-ott volt ebben egy parányi félreértés, legfeljebb azt hozhatnók fel, hogy talán túlsok benne a zene és így esik meg, hogy az egyes versszakok között a szavaló már nem találja fel magát, mire újra szóhoz juthat, már el is felejtettük az előbbi versszakot. Az óriási sikerből, mit — úgy tudom első művével — ért el a szerző, nagy rész jut Kerese Györgynek, ki hegedűn kísérte a szavalatot s a szavalónak, Nicsovics határozottan ügyesen alakított hangja annyira finom árnyékolásokról tanuskodott, hogy sokszor meglepetve néztünk fel merengésünkből, hová a költemény s a zene ringatott.

A hangversenyt tánc követte, melyen újra és újra egy sereg bájos leány volt jelen. A jókedv, mint mindig, határtalan volt s legfeljebb a végén jutott eszébe egynek-egynek valami szomorú, midőn a bucsuzásnál felhangzott, utolsó viszontlátásra a kath. körben . . .

lármat okozott, hogy még a katonaviselt bíró uram is ijedten ugrott fel a szekérről, azt hívén, hogy legalább is egy tucat ördög szorult az almáriomba és most nem tud kiszabadulni.

— Tyhű fékom adta teremtette, hát ez mi? — szólt végre; kinyitja az almáriom ajtaját és kihalászta onnan Tarisznyás Gyurkát.

— Hát te mit kerestél itt?
— Hátsi, hátsi, hátsi, hátsi . . .
— Beszélj, vagy mindjárt képen kaplak!
— Bi-hátsi, hátsi-ró-hátsi, hátsi, hátsi-
u-hátsi, hátsi, hátsi . . .

— Nő már jóból nem járhattál, akasztóla virágja, majd mindjárt adok én neked. — Azzal fogta a bírópalcát és amugy katonásan végigtáncoltatta szegény Gyurka hátán; időt engedve ezáltal neki, hogy kedve szerint kitűszenthesse magát. Csak még hiányzott valaki, aki rámondta volna, hogy egészségére valjék!

Mikor aztán már azt hitte Varga uram, hogy elég lesz, galléron fogta Gyurkát, aztán a kapuajtónál egyet rugott rajta, hogy majd odabukott az utcán, aztán becsapta utána az ajtót.

Ez idő óta Varga Julis nem hisz a legénynek, még ha száz tehén bornyuja van is kilátásba helyezve; Tarisznyás Gyurka pedig már messziről elkerüli a bíró hazát, nehogy megint náthát kapjon az almáriomban.

Béni bácsi.

Az ám, a farsang végét járjuk, de nyugodt lelkiismerettel várhatjuk a hamvazó szerdát, ha ily nemes célu egyesület munkálatát könnyítettük meg, ha ama szigorú büntetést enyhítettük áldozatainkkal, mit a föllobbanó lelkesedés vont maga után a mai föllforgatott állapotok között.

A jelen voltak közül a következőket sikerült feljegyezni:

Asszonyok: Áronffy Rókusné, Berec Károlyné, Breining Péterné, Berec Józsefné, Bence Sándorné, Borsy Györgyné, Buday Károlyné, Cristof Béláné, Eizer Jánosné, Friedl Károlyné, Fichtl Ignácné, Gritzman Elekné, Hoffman Lajosné, Haksch Lajosné, Horváth Antalné, Jeskó Lajosné, Koharits Jánosné, Klimó Béláné, Kirchmayer Béláné, Koszter Jánosné, Kocsák Józsefné, Kutassy Lajosné, dr. Mendl Lajosné, Nábrácky Béláné, Nendvich Gyuláné, Orf Gáspárné, Pachner Győzőné, dr. Paunz Lipótné, Putzer Lajosné, Razgha Katalin, Reberics Imréné, Röck Gyuláné, Sável Kálmánné, Schapringer Mórné, Somogyi Károlyné, Simon Jánosné, Schäffer Adolfné, Szuly Jánosné, Sziebert Nándorné, Taky Gyuláné, Trixler Alajosné, Tausz Vilmosné, Zsiga Lászlóné.

Leányok: Angster Olga, Angyal Ilka, Bence Böske, Bedő Panni, Bergman Böske, Breining Olga, Borsy növ., Buday növ., Bondi Zseni, Cristof Márta, Doma Octávia, Éhn Emilia, Fischer Ella, Farkas Ilonka, Gritzman növ., Gyűszű Aranka, Holics Luluka, Hoffman Marian, Jeskó növ., Kelemen Irma, Klimó Emma, Koharits Mariska, Kaltvasser Marian, Kutassy Lucika, Kobor Adél, Kusinszky Blanka, Kosztolányi Nelli, Koszter növ., Kocsák növ., Lechner nővérek (Báttaszék), Lucs Mariska, Nendvich Vilma, Némethy Mici, Orf növ., Órley Flóra, Pachner Angyalka, Putzer növ., Razgha Ilonka, Reichhardsberg Ida, Rihmer Margit, Reberics Giza, Remesberger Zseni, Röck Janka, Schwartz Margit, Sperl Mili, Simon Lujzika, Sey Nellike, Sey Vilma, Schultz Márta, Sziebert Meda, Tomanek növ., Trixler Aranka, Tausz Anna.

Hirek.

Pécs, 1899. február 9.

Szerelmes vers Elizhez.

Szerelmem tárgyát Eliznek hívták. És makacs volt. Ragaszkodott ahhoz, hogy hozzá verset írjak. — Már első vallomásomkor megkért, hogy írjak valamit az emlékkönyvébe. Nem tartozván ama boldog emberek közé, akik raktáron hordják magukkal a költő uraságtól levetett költeményeket, izzadó homlokkal leültem és irtam a következőket:

Ha ön nem szeret Eliz,
Öngyilkos leszek, de biz —
Isten.

És ezen ő nevetett. Kérem, mi a nevetés, ezen? Hiszen annyi sületlen dolgot olvastam már ilyen emlékkönyvekben, hogy meg sem döbbentettek a főntebbi sorok. Utóvégre mit tehetek én arról, hogy három sorban két sor ért ki? De megígértem, hogy kárpotolni fogom őt. Magamhoz idéztem az utcasarki költőt és szóltam:

— Tud-e ön határidőre verset írni?

— Minél közelebbi a határidő, a dija annál nagyobb.

— Nos, ön ráér a költeménnyel harminc napig.

— Helyes. Milyet parancsol, ódát vagy balladát?

— Egyiket sem. Szerelmi verset. Hozzá, igen, hozzá, — tettem mellé olvadékonyan.

Eliz napról-napra mélyebb vonzalmat érzett irántam. Mindezt a költészet tevé. S türelmetlenül várta születésnapját, melyre versemet megígértem.

Én pedig ezalatt költő barátomat nógattam. Egyszer beállítok hozzá:

— Nos, mikor lesz kész a vers?

— Az alapgondolat már megvan. Most jön a kidolgozás.

Estére meghívtam magamhoz, hogy jobb kedvre deritem. Borozgattunk s szent barátságot kötöttünk.

— De most már nem fogsz sokáig késni?

— Nem. Holnap hozzáfogok s megkötöm az első szakaszt.

Eliz születésnapjától még öt nap választott el. Másnap hozzá rohantam.

— Olvasd föl az első szakaszt.

— Képzeld, barátom, megírtam, de a szobaleány föltűzte.

— De hát tudod kívülről?

— Dehogy! Amit én egyszer leírtam, az már én-emtől különvált s többé nem az enyém, hanem a nagyközönségé.

— Elhiszem. De holnapra csak megcsináld! Különben látogass meg este.

Ezt is csupa buzdításból tettem. S csináltunk oly görbe éjszakát, hogy hazajövet, valóságos rim-mániába estem.

Másnap újra elmentem a versért. Már csak három nap volt, Barátom azzal fogadott, hogy megírta az egész költeményt, de eltévesztette a formáját. Biztos ígérte vettem azonban, hogy a születésnap előtti este, mint a halál, készen lesz az üdvözlő vers.

Elérkezett az idő. Költő barátom halálra ijedve suhant be az ajtómon.

— Itt a költemény? Kérdeztem reménykedve.

— Óh, kedves barátom, a muzsák üldöznek. Mindenütt nyomomban vannak s nem engednek dolgozni. Ha tollamhoz nyulok, ujjaim meggörcsösödnek, a tintám méreggé változik, a papirosom szétfolynak a betük.

— Hát akkor diktálj! Majd én írom.

Barátom leült. Fejét nehezen és ünnepelesen gondolkodó helyzetbe vitte és fél óra múlva megszólalt:

— »Ha ön nem szeret Eliz . . .«

És én folytattam önkénytelenül:

— »Öngyilkos leszek, de biz — Isten.«

— Hiszen ezt én irtam! kiáltottam. Hah, nem elég, hogy ámitsz, hát még plagizálsz is? Költő barátom értelmetlen szavakat mormolt.

— De, kedvesem, hiszen ezt én . . .

— Hazudsz. Nem te irtad. Ezt az Emlékkönyv a mellényzseben c. ismeretterjesztő munkából vetted ki.

— Hogyan? Te ismered ezt a könyvet?

— Persze, hiszen én is abból irtam.

— Szervusz, kiáltott egyet és a nyakamba borult.

— Mit akarsz? Nem értem.

— Hát te is versekben utazol?

Barátom ezzel leleplezte magát és bámulatos hidegvérrel províziót kért a holnapra elkészítendő verséhez.

Mongodin.

Naptrend 1899. február hó 10-én.

Naptár: péntek, február 10. — Róm. kath.: Skolasztika. Prot.: Skolasztika. — Görög-kel. (jan. 29.) Ignác. — Zsidó: R.-Chodes. — Nap két 7 óra 18 perckor; nyugszik 5 óra 15 perckor. — Hold két 7 óra 20 perckor reggel; nyugszik 6 óra 5 perckor este. Ujhold délelőtt 10 óra 8 perckor.

Időjárás. Kilitás a központi meteorologiai intézet jelzése szerint: boros, ködös, jelentékeny csapadék nélküli hőmérséklet várható.

Katonai felülvizsgálat a vármegyeházán d. e. 9 órakor.

Társas-estély a pécsi Bicycle-Club saját helyiségében.

Színház: »Aeneas papa«, angol bohózat; itt először.

— (Ebéd a püspöknél.) Hetyey Sámuel, pécsi megyéspüspök, ma a kir. tábla, kir. törvényszék, kir. ügyészség és kir. közjegyzőség tagjait látta magánál vendégeül. Az ebédre hivatalosak voltak: Blaskovich István, kir. ítélőtáblai elnök, Balog Károly, kir. ítélőtáblai tanácselnök, Pilch Antal, Röck

Gyula, *Töttössy* Béla, *Graff* Károly, *Zsabo-krasky* Ferenc, *Bóc* Alajos, *Kaufmann* Nándor, *Ciglányi* Béla, *Sikabonyi* Angyal Pál, *Nábrácky* Lajos, *Holics* Gyula, *Varga* Nagy István kir. táblabírák, *Hardi* Sándor, kir. ítélőtáblai elnöki titkár. *Sávell* Kálmán, kir. törvényszéki elnök, *Bogyay* Pongrác, *Saághy* Vince, *Kere-se* Miklós, *Göbel* Gyula, *Koszér* János, dr. *Simon* József, dr. *Doby* Imre, *Geiger* Dezső, *Porges* Miksa, *Farkas* Sándor, *Jobst* Béla, *Peitler* Imre, *Finkey* Pál, kir. törvényszéki bírák; *Rásky* Mihály és dr. *Zánkay* Aladár kir. járásbírák; *Zsolnay* György, kir. főügyési helyettes; *Bánffay* Simon és dr. *Baranyai* Béla kir. közjegyzők. Az ebéd menüje a következő volt: leves tojáslepényvel, farsangi fánk. Párolt vesepecsenye körözve, öz kompóttal, pulyka zöld salátával, parfait, cukorka, gyümölcs, sajt, kávé. Borok: pécs-makári asztali fehér, hetényi vörös, ruszti pecsenyebor, pezsgő.

— **(A város közigazgatási bizottsága)** ma délelőtt 10 órakor a városháza közgyűlési termében tartotta rendes havi ülését, melyen *Majorossy* Imre polgármester elnökölt. Jelen voltak: *Kindl* József, *Egry* József, *Dragonescu* Döme kir. pénzügyigazgató, *Krasznay* Mihály, *Ullmann* M. Károly, *Fekete* Mihály városi tiszti főügyész, *Salamon* József kir. tanfelügyelő, *Tróber* Aladár dr. főjegyző, *Kovácsffy* Kálmán kir. főmérnök, *Zsolnay* György kir. főügyési helyettes, *Cirer* Elek dr. tiszti főorvos, *Bolgár* Kálmán anyakönyvi felügyelő, *Kiss* József, *Záray* Károly dr., *Ráth* Mátyás és *Nendtvich* Andor árvaszéki elnök, *Aidinger* Jánosnak, *Kiss* Józsefnek, *Ráth* Mátyásnak és *Szuly* Jánosnak a múlt ülésről történt elmaradása, valamint dr. *Szeredy* Józsefnek a jelen ülésről való elmaradása igazoltatott, Több miniszteri rendelet után a tiszti főügyész, tanfelügyelő, árvaszéki elnök kir. főmérnök és a kir. főügyési helyettes jelentései tudomásul vétettek s több ügy hosszúságos megvitatása után az ülés háromnegyed 12 órakor ért véget.

— **(Közuti költségvetés.)** A város 1899—900-ik évekre vonatkozó közuti költségvetését *Kovácsffy* Kálmán a közigazgatási bizottság mai ülésén ismertette, mint a költségvetésre véleményes javaslatkötetével megbízott államépítészeti felügyelő. A véleményes javaslat egészében helyesen és kellő előrelátással egybeállítottnak jelzi, de talált benne egy nagy hátrányt. Ugyanis a költségvetésből az tűnik ki, hogy a kiépített uttestek fenntartása többbe kerül, mint az azokra szükséges kavics szállítása; mert míg a kavics szállítására 9 ezer forint, addig a fenntartására a kiépített utnak 11 ezer forint van felvéve. Javasolja tehát, hogy a fenntartási költségekből legalább háromezer forint leüttesék s az ellenőrzés pontosságára és szigorúságára olyan gond fordítassék, hogy e költség megfeleljen a fenntartásra. *Záray* Károly dr. a meglepő vélemény folytán kívánja, hogy a költségvetést a közgyűléshez tegyék át, hogy azt ott lehessen tárgyalni. A bizottság úgy is határozott.

— **(A vasuti kövezetvám kiterjesztése.)** *Kovácsffy* Kálmán főmérnök a város mai közigazgatási bizottsági ülésén előterjesztette a vasuti kövezetvám általános kövezetvámra kiterjesztésére vonatkozó véleményes javaslatát. A kövezetvám általánossá

tétetvén, a jövedelem így 68 ezer forint lesz. Az utak kiépítése összesen 604,220 frtba kerül, a minek ártörlesztése 40,724 frt 46 krajcár; az utak fenntartása pedig évente 27,232 frtba kerül. Tehát a kiadásokat az általános jövedelem fedezvén, meg lesz az a haszna a kövezetvámnak, hogy nem kell a pótdót emelni E véleményes javaslatot a bizottság ügyirataihoz csatoltatni s az egészét jóváhagyás végett a kereskedelmi miniszterhez felterjesztetni határozta. A jóváhagyásra most már annál is nagyobb remény van, mert Kaposvár már életbe is lépett az általános kövezetvám s utcáink mindenütt rendezésre szorulnak a közegészség szempontjából is, mivel például a most lefolyt tifusz-járvány alkalmából a járványos utcák kitisztítása és kiköveztetése már eddig is ötezer forintba került.

— **(Adóügyek.)** *Dragonescu* Döme kir. pénzügyigazgató ma terjesztette elő a közigazgatási bizottság ülésén a város területén befolyt egyhavi adók kimutatását. E szerint január hóban Pécs város területén egyenes adókban 75.944 frt folyt be, a mi négyezer forinttal kevesebb, mint a múlt év hasonló időszakában, hadmentességi adóban is 169 frttal kevesebb folyt be az idén, mint tavaly. Előterjesztette továbbá a pénzügyigazgató, hogy a házbéradó be nem vallása miatt többeket megbüntetett 5—50 frtra s azok felebbeznek a közigazgatási bizottsághoz. Javaslatában le is szállítja a legtöbbjének a büntetését; ez a pénz különben nem az államkincstárba, hanem a városi pénztárba küldetik s a városé lesz.

— **(A városi kórház villanytelepi ügye.)** A városi közigazgatási bizottság mai ülésén *Kovácsffy* Kálmán, kir. főmérnök előadta véleményét a kórház villanytelepi ügyében eddig tett javaslatokra. — A külön létesítendő villanytelep mellett voltak — mint annak idején jeleztük — a szakvélemények; míg *Herbert* János gazdasági tanácsos javaslatában az eddigi világítási módot pártolta. *Kovácsffy* szintén a külön villanytelep berendezése mellett foglalt állást. Az ügysz *Záray* Károly, *Majorossy* Imre és *Ullmann* M. Károly szóltak hozzá, mire az ülés elhatározta, hogy az összes terveket és iratokat felküldi a technológiai muzeumba, hol szakszerű véleményeket kérnek a villanytelep tárgyában.

— **(Élet és halál.)** Pécs város közegészségi állapotai — mint *Cirer* Elek dr. tiszti főorvosnak a mai közigazgatási ülésén előadott jelentéséből is kitűnik, — nem voltak kedvezők. A halál a születések számát fölülmulta, amennyiben született 83, meghalt 112. Tifuszban megbetegedett 74 egyén; meghalt 21. A tifusz különben már elvesztette járványos jellegét s megbetegedések csak szórványosan fordulnak elő.

— **(Verekedés a csárdánál.)** *Selmecki* József, pécsi lakos, kint járt az oroszok csárdánál. Itt *Glöckner* Péter nevű haragosával találkozott, aki az országuton a csárda előtt elébe állt és megtámadta. A verekedés közben *Selmecki* több sérülést szenvedett, a miért aztán feljelentette a boszúálló embert a bíróságnál.

— **(Gőzkazánok száma.)** A város közigazgatási bizottságának mai ülésén *Kovácsffy* Kálmán kir. főmérnök előterjesztette a

kazánbiztosnak előterjesztését, hogy Pécs város területén a múlt évben 128 darab kazán volt fölvéve. Viznyomás próba 19 esetben, kazánszemle 126 esetben, revízió 12 esetben tartatott. Üzemen kívül 11 kazán állt; stabil kazán 116 volt s ipari célokra 112 szolgált. A kazánok száma a múlt évben az 1897. évhez képest ötten szaporodott.

— **(Meglopott pincér.)** Németh Károly az új-dombóvári vasuti állomáson lakó főpincér lakásába január 27-én tolvaj hatolt és nyitott szekrényéből többféle ékszer, százhusz frt értékben kilopott. — A csendőrség nyomozza a tettest.

— **(Szalma-tűz.)** Gyüdön nagy tűz volt a napokban. *Agoston* József ottani lakosnak a szérűskertjében egy boglya szalma gyuladt ki s mire a tüzet észrevették, már a boglya lángban állott. Megmenteni semmit sem lehetett belőle; csupán arra szorított az oltás, hogy a környékben levő házakat megmentésük a tűztől s ez sikerült is. Hogy a tűz miből keletkezett, azt nem sikerült eddig a vizsgálatnak megállapítania.

— **(Elgázolt öreg asszony.)** Végzetes baleset történt a napokban Romonyán. *Holics* Imre gazdálkodó ujonnan építendő házához hordták a téglát, miközben *Jánovits* Sándor fuvaros kocsijának lovai elütötték *Grauer* Mátyásné odavaló lakosnőt, egy öreg hatvanéves asszonyt, kinek a téglával megakartott kocsis derekán ment át. A szerencsétlen asszonyt — kinek sérülései oly súlyosak, hogy életben maradásához alig van remény — *Jánovits* Sándor házában ápolják.

— **(Előmunkálati engedély meghosszabbítása.)** A kereskedelemügyi miniszter *Strasser* Henrik inámpusztai lakos hasznbérletnek a m. kir. államvasutak Új-Dombóvár állomásától Mászony, Alsó-Hetény és Inámpuszták, továbbá Gölle, Nak és Szill községek irányában Igalig vezetendő rendes nyomtávu, gőzüzemű, helyi érdekű vasutvonalra kiadott előmunkálati engedély érvényét a lejáratától számítandó további egy év tartamára meghosszabbította.

— **(Az ujoncok sorshuzása.)** Ujoncozni ugyan addig nem szabad, míg az ex-lex állapot tart, hanem az előkészületi munkálatokat megcselekszik az ujoncozáshoz. Így azon reménység fejében, hogy mire a rendes sorozásra kerül a sor, vége lesz az ex-lex állapotnak, tehát megejtik ehhez képest az ujonc-sorshuzást. Ez a pécsi illetőségű, 1878-beli születésű I-ső korosztálybeli hadkötelesekre február hó 18-án lesz megtartva. Ez nap reggel 8 órakor kezdődik a sörházban a sorshuzás. A vármegye egyes járási székhelyein pedig folyó hó 16-án tartják meg a katonai sorshuzást.

— **(Ritka családi ünnep)** folyt le tegnapelőtt Felső-Iregyen. Özvegy *Feuerstahler* Alajosné három gyermeke tartotta egy napon esküvőjét, *Feuerstahler* Ilona *Illés* Jánossal, *Feuerstahler* Teréz *Pázsitsky* Istvánnal és *Feuerstahler* Ferenc *Kunitz* Terézzel.

— **(Jutalom egy anyakönyvvezetőnek.)** *Máttyus* István, pécs-bányatelepi helyettes anyakönyvvezető aziránt folyamodik, hogy anyakönyvvezető-helyettesi tiszteletdíja 50 frtról 100 frtra felemeltessék, *Bolgár* Kálmán, anyakönyvi felügyelő a városi

közigazgatási bizottság mai ülésén terjesztette elő e kérelemre vonatkozó véleményét, mely oda konkludál, hogy a tiszteletdíj az egész országban csak 50 frt és sehol sem emelik fel, a kérelem ez alakban nem teljesíthető. De igenis a kérvényezőnek szorgalmas munkáért 30 frt jutalmat hoz javaslatba. A közigazgatási bizottság a javaslathoz hozzájárult s a kérvényt ily vélemény mellett terjeszti fel pártolólag a belügyminiszterhez.

— **(Egy havi közigazgatás.)** Majorossy Imre polgármester a város mai közigazgatási bizottsági ülésén előterjesztett jelentése szerint a városi közigazgatás állapota január hóban a következő volt: a közigazgatási iktatóba beérkezett 3093 darab, hátralék volt decemberről 648 darab, összesen elintézendő volt tehát 3741 ügydarab. Ebből elintéztetett 2472 darab, a folyó hóra áthozott 1269 darab. A rendőrkapitányi iktatóba érkezett 1775 darab, hátralék volt 78 darab, összesen tehát 1853 darab. Elintéztetett 1773 darab, a folyó hóra maradt 80 darab. Bűnügy volt 16; vétség 35; kihágás 133; letartóztatott 170 egyén; eltoloncoltatott kötött utlevéllel 67, kísérettel 2 egyén. A városba érkezett idegenek száma 788 volt. A községi bírósághoz érkezett 390 ügydarab; hátralék volt 51 darab, összesen tehát 441 darab. Megszűnt 30 darab; letárgyalatott 345 darab; a folyó hóra áthozott 36 darab. A bányatelepi községi bírósághoz érkezett 76 darab; letárgyalatott 49, megszűnt 27 darab. Utadoban befolyt a múlt hónapban 4558 frt 58 krajcár. Egy ló és kocsit eltartása a múlt hónapban 36 forintba került.

— **(A kínai gyerek nevelése.)** Kinában különös ünneppel ülik meg a gyermek születésének első évfordulóját, mert ekkor válik el, mi lesz a gyerekből. Előhozzák az ősök tabláját és égő gyertyákat, füstölő tömjént állítanak eléje. Az asztalon nagy edény van, melybe kendőt, ecsetet, könyvet, nyilat, pávatollat, nyakláncot, gombot, számológépet kocsit, mérleget és sok más dolgot tesznek. Mikor minden benne van az edényben, körül ülik a családtagok és odahozzák a gyereket. Most fog kitünni, mi lesz belőle, ha megnő. A kis gyerek bámulva nézi az edényben levő tarkabarkaságot, utána kap és az ecset marad a kezében — festő lesz. Ha a mérleget, vagy a számológépet fogja meg, kereskedő lesz és így tovább. Kinában ismeretlen a bölcső és a gyermekkocsi. Ha a lármázó apróságot hordozással, ringatással nem lehet elcsitítani, egyszerűen lefektetik a földre és ott hagyják, a mig belefáradva a kiáltásba, elhallgat. Azt mondják nem árt a gyermeknek az ilyen tüdőgyakorlat és valóban a kínaiaknak jó tüdejük van. Ennek a praksisnak másik eredménye az, hogy a néhány hónapos vagy néhány éves gyerek félnapon is csendesen elfekszik a földön.

— **(Viszik a fegyházba.)** Még 1896-ban történt, hogy Horváth Kokán József pécsi lakost pénzhamisítás miatt letartóztatták. A budapesti kir. törvényszék előtt folyt a bűnpöree, a mely, mikor véget ért, a vádlott perujtással élt. Az újított per vége az lett, hogy kétévi fegyházbüntetésre ítélték. Az elítélt azóta folyton bujdosott, hogy ne kelljen neki büntetését kiállania, úgy, hogy körözést is bocsájtottak ki ellene. A körözött pénzhamisító után Selényi Antal rendőrbiztos nyomozott s most megtudta, hogy az elítélt Pécsen rejtezkodik. Tegnap délelőtt is tartóztatta és átadta a királyi ügyészségnek, honnan még

tegnap éjjel elszállították a fegyházba, hogy büntetését leülje.

— **(Válogatós tolvajok.)** Scheiner Sámuel garéi lakos házába a napokban ismeretlen tettesek betörték. A lakásban föltörték a távollevő tulajdonos szekrényét, a honnan egy csomó ruhát s hatvankét forint készpénzt vittek el. Érdekes, hogy a tolvajok a készpénz mellett fekvő háromszáz forintos takarékpénztári könyvet otthagyták. Valószínűleg féltek az értékesítés nehézségeitől. A tetteseket nyomozzák.

— **(Egy hirhedt tolvaj körözése.)** Tóth András, ki már több rendbeli lopásért a váci fegyházban volt elzárva, az aszalói koreszmában három cimborájával együtt mulatott. Valahogy neszét vették, hogy közeledik a mernyei őrsjárat és még idejekorán kereket oldottak. A községből kiérve, megfordultak és négy lövést tettek a falu felé. Tóth nyomtalanul eltűnt, két társát azonban sikerült elfogni. Tóth András egész mesterszerűen üzi a tolvajlást, bejárja az egész Dunántúlt, hol a nagyobb országos vásárokat keresi fel. Mint fegyenc megtanulta a borbélymesterséget, zsebében állandóan hord két forgópisztolyt és borotvát. Majd mint borbély, majd mint kereskedő szerepel. Gyakran megfordul Kazár, Boglár, T.-Koppány, Mocsolád, Tamási és F.-Ireg községekben, de leginkább olyan helyen, hol sok a vásári tolvaj.

— **(Meggéselt ember.)** Maisson véres verekedés folyt le a napokban. Kresz Antal, ottani lakost támadta meg egyik haragosa, Novákovics György és egy késsel több súlyos sebet ejtett rajta. A meggéselt ember feljelentette az esetet s most folyik a tettes ellen a vizsgálat.

— **(Kórházi betegek bejelentése.)** A pécsi kerületi betegsegélyző pénztár többször felszólalt már az ellen, hogy a városi közkórház gondnoksága nem értesíti arról, ha a pénztár kötelékébe tartozó beteget vesznek fel a kórházba. E miatt a közigazgatási bizottság felirt a belügyminiszterhez, mely most leiratában kimondta, hogy a pénztár eddigi felszólalásai tekintetbe nem vehetők, mert nem igazolható be, hogy a kórházgondnokságot a betegek illetékességének megállapítása ügyében mulasztás terhelné. De egyszerűs mind a mai közigazgatási bizottsági ülésből felhívja a miniszter a gondnokságot, hogy tartsa be szigorúan a betegek kórházi felvételére vonatkozó legújabb szabálynak 48-ik szakaszát s ha utalvány nélkül vesz fel beteget, nyomban jelentse a pénztárnak s a hatóság útján sürgősen indítsa meg a nyomozást arra nézve, vajjon tagja-e a beteg a pénztárnak vagy nem?! Így aztán el lesz kerülve a gyakori összeütközés, mely a kórházban ápol munkások ápolási díjai és a pénztár érdekei között szokott támadni.

— **(Sietnek a házassággal.)** Vége felé járunk a farsangnak. És sietnek a házasságkötéssel azok, kik már kettesben akarják a nagybőjtöt megérni. Erre mutat legalább az a körülmény, hogy eddig a farsangban összesen 28 házasságot kötöttek s ebből januárra csak tizenhárom házasság esik s már februárnak ime most már elmúlt első hetében 15 házasságot kötöttek.

— **(Tolvaj csavargónő.)** Borbás Sándor daróci lakosnak a lakására a napokban beállított egy csavargó leány s egy kedvező pillanatban egy jó csomó értékes ruhaneműt felpakolt a hóna alá s azzal tovább állt. A lopást a káros azonban elég jókor észrevette s a tolvaj leányt elfogták. Most a daróci járásbírószék fogházában ül. Szalinka Julisnak hívják és baracscai illetőségű. Tettét azzal ismerte be, hogy már napok óta nincs foglalkozása és lakása s a nyomor vitte a lopásra.

— **(Gondatlan szőlősgazda.)** Plank Miklós, villányi lakos szőlőjében a felszaporodott gazt égette fel. A szőlő közvetlen közelében van Nagyharsány községnek egy cserjése s a gondatlan ember még sem vigyázott a tűzre. Ez aztán belekapott a cserjésbe s annak egy részét elpusztította, úgy, hogy a kár a száz forintot meghaladja. Plank Miklóst feljelentették tűzvész okozása miatt a törvényszéknek.

— **(Tolmács keresztetik.)** A mohácsi kir. járásbírószéknél egy szerb-horvát tolmácsi állás van üresedésben. Pályázati kérvények február 28-ig adandók be a pécsi kir. törvényszék elnökéhez.

— **(A spiritiszta folyóirat jövődölése.)** Egy spiritiszta folyóirat szerint dr. F. a következő érdekes dolgokat jövendőli a jövő évszázad elejére: Jeruzsálemnek megint királya lesz, aki se nem zsidó, se nem keresztény. Nincs rajta ékszer, csak egy vasgyűrű, arcát fekete szakáll köríti és fején egyszerű katonasipka. Huszonnyolc éves korában lép a trónra és nem vénül meg... Franciaországnak is nemsokára új uralkodója lesz, de ez sem lesz szerencsésebb, mint az utolsók voltak... Kinát még csak egy nemzedék mulva fogják felosztani, a sárkány helyét a kereszt foglalja el. A felosztásban legnagyobb rész az angoloknak jut. Németországra a jövő évszázadban újabb fénykorszak var. Előbb azonban komor idők fognak elkövetkezni. A jelenlegi császár fiának az »oroszlán« lesz a mellékneve; a birodalom megnövekszik és Orosz-Lengyelországot is a német birodalomhoz csatolják. A jós azzal végzi jövődöléseit, hogy »négy hét mulva egy délvidéki fővárosban meg fog halni egy nagyhirű személyiség.« Az utóbbi rész már teljesült is, mert Bulgária fővárosában Szófiában most temették el Ferdinánd fejedelem nejét, Mária Lujzát.

— **(A napidijasok sorsának javítása.)** A földmívelésügyi miniszteriumban és az ennek alárendelt hatóságoknál, intézetknél és községeknél alkalmazott napidijasok szolgálati viszonyainak rendezése tárgyában a földmívelési miniszter — az 1897. évi XXIV. t. c. 4. §-ában nyert fölhatalmazás alapján — szabályrendeletet dolgozott ki. Az új pragmatika lényegében ez: A napidijasok alkalmaztatásuk esetén a szolgálatbalépés előtt a szokásos fogadalmat tartoznak letenni. — Napidijuk nem lehet csekélyebb két koronánál Budapesten, egy korona 80 fillérenél a vidéken. — Ha szolgálati kötelességüknek egy éven át jól megfeleltek, a miniszter nevében aláírt hivatalos értesítést kapnak. Ha fegyvergyakorlatra hívják be őket, napidijukat ennek tartama alatt is megkaphatják, legfőleg azonban négy hétig, föltéve, hogy helyettesítési költség nem merül föl. Kedvezményekre jogosító értesítéssel el nem látott napidijasokkal szemben, a mennyiben önhibájukon kívül bocsáttatnak el, tizennégy napi fölmondásnak van helye. Ezt a két hetet meg nem haladó betegség esetében napidijasok ilyen minőségben eltöltött szolgálati idejükről kivánságukra bizonyítványt kapnak.

— **(Szocialista merénylet.)** Egy rongyokba burkolt, elzülöttnek látszó vad képű részeg szocialista állított be Báter János könyv-

nyomdájába, hogy magának könyöradományt gyűjtsön. Egy krajcárt adtak neki és ezzel a haragvó arcú szocialista tovább akart állani. A hogy lépett a nyomda küszöbén, szemben találkozik a tolnai plébánossal és tőle is kért adományt. Ez is krajcárt adott neki, de a zülött alak nem volt megelegedve és belső zsebéből hirtelen kést rántott elő, ezzel akarta szürnyü merényletét elkövetni. Szerencsére megakadályozták tettében és az odahívott rendőrök elvitték a merénylőt a községházához.

Különös szerencse az osztály sorsjátékban. Olvasóinknak még élénk emlékezetében lesz, hogy a most folyó III-ik sorsjáték 3-ad osztályu 80.000 koronás főnyereményt a szerencse sikereitől oly előnyösen ismert Török A. és Társa budapesti főelárusítóknál nyerték és ma már újból jelezhetjük, hogy a 4-ik osztályu 90.000 koronás főnyereményt is ugyanezen cégnél nyerték a 83.610 számú sorsjeggyel és ezen főnyereményt ugyancsak a bankház fizette ki pontosan. Ezen főnyereményen kívül Török A. és Társa bankházában más szinte jelentékeny összegek egész sorozatát nyerték és ezen tények, kapcsolatosan azon körülménnyel, hogy a fenti cég nemcsak pontosan kifizeti ügyfeleit, hanem különben is szolidul és jól szolgálja ki őket, már maguk is ajánlják, úgy, hogy majdnem feleslegesnek tartjuk tisztelt olvasóinkat, figyelmeztetni, hogy csakis saját érdekükbe cselekszenek, ha bizalmukkal a minden tekintetben jó hírnévnek örvendő Török A. és Társa bankházát Budapesten Váci-körut 4. ajándékozzák meg.

Órajavítások! A legutóbbi időben annyira felszaporodtak az órajavítási munkálatok, hogy Schönwald Imre pécsi órás és aranyműves nemcsak egy teljesen külön javító műhelyt rendezett be, hanem a legjelesebb munkaerőt szerződtette e célra. Ezenkívül felszerelte üzletét mindennemű óraszerkezeti alkatrészekkel úgy, hogy ha valamely órába valamelyik alkatrész megromlik, vagy hibát kap, az nem javíttatik ki, hanem egy teljesen új, hibátlan alkatrészzel kicseréltetik. Oly javítás ez, mely nemcsak gyakorlati érzékre vall, hanem elismerésre is méltó, hiszen tudni való, hogy a javított órarész rendszeren nem jó s nem működik hibátlanul. Akinek tehát javítani való órája van, az forduljon egyenesen Schönwald Imre király-utcai ékszerészhez, hol a legteljesebb garanciát nyerheti az ügyes és lelkiismeretes munkára.

Művészet, irodalom.

○ **L. Komáromy Mariska bucsuföllepte.** Tegnap este bucsuzott el a remek hangu primadonna közönségünkötől a »Hoffmann meséi« operette Olympia, Antonia és Stella számos szerepében.

S bátran kimondhatjuk, hogy ezen este volt a legsikerültebb a három előadás közül, melyekben városunk színházba járó közönségét gyönyörködtette.

Az a tiszta intonatio, azok a remek stakkatók, azok a bájos pianok oly tapsvihart keltettek, a milyent ritka alkalommal tapasztaltunk s a művésznő énektudása és a hozzá illő művészi játéka megérdemelte a babérko-

szorut és a sokszor lámpák elé hívást, melyben részesült.

A többi szereplő is mindenkép hozzájárult az est fényes sikeréhez s méltó dicséret illeti *Perényit*, ki Hoffmann szerepében, *Szekula Sárít* mint Miklós, *Hunyadyt*, ki Lindorf-Spallanzani-Kreszpel hármass szerepében, Bérci Gyulát, ki a hármass szolgaszerepben remekelt.

Ugy az énekkarokat, mint a zenekart is dicséret illeti a precíz énekért és játékért.

Közönségünk megtöltötte a színház minden zugát s ezen körülmény is hozzájárult a szereplők ambíciójának növeléséhez.

Ezen sikerült előadást egyik páholyból végig nézte Tiszai új színigazgatónk is bájos nevével, kik jelenleg itt tartózkodnak a végleges szerződés aláírása végett.

○ **Tiszai Dezső Pécssett.** A pécsi nemzeti színháznak a jövő szezonban leendő színigazgatója, *Tiszai Dezső*, nevével, *Ellinger Ilonával* együtt tegnap Pécsre érkezett. Tegnap este végignézte egyik páholyban a »Hoffmann meséi«-t is s láthatólag gyönyörködött abban a telt házban, mely Komáromi Mariska tegnapi bucsufelléptére egybegyűlt.

○ A „Zenélő Magyarország“ zongora és hegedű zenemű-folyóirat febr. 1-sei 3-dik füzeté érdekes tartalommal jelent meg. Tartalmazza ezen füzet I. *Ivánfy J.* »Árad a tó, jön egy hajó«. II. »Zizeg a nád, szorítsd hozzád« 2 új balatoni nótát. III. *Wagner Richárd* »Bolygó hollandi« operájának »Rokka dal«-át zongorára. IV. *Major J. Gyula* »Szeretlek — Ich liebe dich« műdalát. — Minden füzeté ily gazdag tartalommal jelenik meg e közkedvelt zenemű folyóiratnak. Egy-egy füzet mindenkor 10 oldalon a legszebb s legsikerültebb divatos zene-ujdonságokat hozza — negyedéven 6 füzet 60 oldal zeneművet ad 1 frt előfizetésért. Előfizetheti az újévkor megindult VI. évfolyamra csakis a »Zenélő Magyarország« (*Klöckner Ede*) zenemű-kiadóhivatalában Budapest, VI., Csengery-utca 62/a., honnan megismerésre mutatónyiszámot ingyen és bérmentve küldenek.

Törvénykezés.

§ **A ki a gazdáját veri.** *Vukoszavlevits* Pál kocsis volt *Paskusz* Zsigmond hercegszölösi lakosnál. Mult év március havában történt, hogy a kocsis berugott s amúgy szeszés állapotában ütni kezdte a lovakat, amiért gazdája — ki szemtanuja volt az állatkinzásnak — felelősségre vonta. Erre a kocsis nem volt rest s gazdáját támadta meg, ki azonban lakására menekült a rabiátus kocsis elől s csendőrkért küldött. Jött is a községházáról egy csendőr, ki be akarta *Vukoszavlevits* Pált kisélni, az azonban ellenszegült, megragadta a csendőr feltűzött szuronyát, majd pedig földre teperte a csendőrt s dulakodott vele. Midőn azonban látta, hogy a csendőr már fegyverét akarja használni, akkor könyörgésre fogta a dolgot s kijelentette, hogy önként megadja magát. Utközben azonban még néhány kísérletet tett a menekülésre, melyek azonban, természetesen, nem sikerültek. Így került *Vukoszavlevits* Pál a hatóság elleni erőszak bűntettével vádoltnak a pécsi kir. törvényszék elé, mely számos enyhítő körülmény tekintetbevételével, a garázdálkodó kocsis egy havi fog-

házra ítélte. Az elítélt meglegebbeszte az ítéletet, úgyszintén súlyosbitásért a kir. ügyész is felebbezett.

T a n ü g y.

(**Osztöndij a tanulóknak.** A m. kir. vallás- és közoktatásügyi miniszter pályázatot hirdetett a polgárosított magyar határvidék tanulmányi alapjából 120 frtos osztöndijra oly szegénysorsu tanulók részére, kik a polgárosított magyar határvidéken laknak. Az osztöndij az 1898/99. tanévre a földműves, középipar, iparművészeti és felső kereskedelmi iskolai tanulók részére szól. Az osztöndiját elnyerni ohajtók magyar nyelvű s a m. kir. vallás- és közoktatásügyi miniszteriumhoz benyújtandó kérvényükben hitelt érdemlőleg igazolni tartoznak, hogy tényleg a polgárosított magyar határvidéken laknak, továbbá melléklendő a pályázó tanuló legutóbbi iskolai és erkölcsi bizonyítványa. Pályázati határidő 1899. február hó 28-ika.

T Á V I R A T O K.

— **A béke vajudása.** (A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) Egy ellenzéki képviselő közvetítő kompromisszumjavaslatot adott át az ellenzéknek, melyet az ellenzékől sokan jónak találtak. A javaslat lényege, hogy a Ház elnöke csak a szabadelvűpártból kerülhet ki, de személye iránt az összes pártok előre megegyeznek. Ennek fejében átengedik az indemnitást, de a fölmentvényt az ex-lex állapotért csak az új kormány alatt engedik megszavazni; a többi föltételek az ismert föltételek szerint le nének deklarálva.

Ezzel szemben hirlik, hogy a tegnapi minisztertanács foglalkozott a helyzettel. A béke meghiusulása esetében *Bánffy* miniszterelnök berekeszti az ülésszakot. Másnap megnyitják az új ülésszakot és elnököt választanak, — *Dániel* Gábor a jelölt — ki a legnagyobb szigorral alkalmazza a házszabályokat. Esetleg elnapolják és fölösztatják a Házat.

— **Lipót Szalvátor főherceg Belgrádban.** (A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) Lipót Szalvátor főherceg *Milán* királylyal ma délelőtt Belgrádba érkezett. A pályaudvaron *Sándor* szerb király, a miniszterek, udvari méltóságok, az osztrák-magyar követ és a követség személyzete üdvözölte a vendéget. Azután a fejedelmi társaság két testőr lovasszázadtól kísérve a palotába hajtattott. A pályaudvaron egy diszszázad volt felállítva. Este hat órakor ma diszebéd lesz a főherceg tiszteletére.

Budapesti börze.

— Saját tudósítónktól. —

Pécs, 1899. febr. 9.

A budapesti gabona-börze árai ma a következők:

Buza, őszre: — — ; későbbi szállítás: 9.70. — *Tengeri, májusra:* 4.75. — *Rozs, márciusra:* 9. — *Zab, őszre:* 5.85. —
Az értéktörszén az árak a következők: Osztrák hitelrészvény: 363.30 — Magyar hitelrészvény: 397³/₄. — Államvasut: 364¹/₄. —

VASUTI MENETREND.

PÉCSRŐL INDUL:

	Gy. v.	Sz. v.	Sz. v.	Sz. v.
Budapestre	8:22	11:41	3:06	11:30
<i>B.-Szt.-Lőrincz</i>	8:48	12:12	3:40	12:07

(B.-Szt.Lőrinczről)

B.-Sellyére v. v. 4:55, tv. sz. sz. 9:15, v. v. 3:46)

<i>Uj-Dombovár</i> érk.	9:57	1:32	5:01	1:57
-------------------------	------	------	------	------

Kaposvár felé ind.

gy. v. 10:08, sz. v. 1:56, gy. v. 6:31, sz. v. 2:15)
(Báttaszék felé sz. v. 3:10 tv. sz. sz. 2:30)

<i>Uj-Dombovárról</i> ind.	10:04	2:32	5:21	2:56
----------------------------	-------	------	------	------

Budapestre k. p. u. é.	1:25	8:00	8:35	8:20
-------------------------------	------	------	------	------

	V. v.	Sz. v.
Barcs-N.-Kanizsa-Bécs felé	8:29	6:34
<i>B.-Szt.-Lőrincz</i>	9:04	7:11
<i>Barcs</i>	10:51	8:55
<i>N.-Kanizsa</i>	1:29	11:41
<i>Bécs</i>	8:50	8:52

	Sz. v.	Sz. v.	Sz. v.	Gy. v.
Eszék felé	5:35	12:14	4:20	8:18
<i>Üszögh</i>	5:50	12:25	4:34	8:30
<i>Villány</i> érk.	6:39	1:10	5:24	9:18

(Mohács felé sz. v. 7:00 v. v. 10:35 sz. v. 1:55 sz. v. 9:51)				
Mohács érk.	7:44	11:35	2:39	12:35

Hajó közl. lefelé ind. reggel 8:30, fölfelé este 7:00

<i>Villány</i> ind.	6:49	1:17	5:31	9:23
---------------------	------	------	------	------

<i>Eszék</i>	8:08	2:25	6:44	10:40
--------------	------	------	------	-------

PÉCSRE ÉRKEZIK:

	Sz. v.	Gy. v.	Sz. v.	Gy. v.
Budapestről ind.	9:30	7:15	8:00	3:00
<i>Uj-Dombovárra</i> érk.	2:45	10:03	1:30	6:21

sz. v. gy. v. sz. v. sz. v. gy. v.

Kaposvárról ind.	1:21	4:11	8:52	1:03	4:44
------------------	------	------	------	------	------

<i>Uj-Dombovárra</i> érk.	2:26	4:46	9:52	2:07	5:14
---------------------------	------	------	------	------	------

Báttaszékről ind. tv. sz. sz. 9:52 sz. v. 9:53

Dombovárra érkezik	1:40	12:55
--------------------	------	-------

tv. sz. sz. sz. v. sz. v. sz. v. gy. v.

<i>Uj-Dombovár</i> ind.	5:30	3:10	10:15	2:17	6:26
-------------------------	------	------	-------	------	------

<i>B.-Szt.-Lőrincz</i>	7:31	4:41	11:34	3:39	7:32
------------------------	------	------	-------	------	------

Pécsre érk.	8:18	5:15	12:04	4:10	7:58
--------------------	------	------	-------	------	------

Sz. v. Sz. v.

Bécsből indul	6:40	7:40
----------------------	------	------

<i>N.-Kanizsára</i> érk.	1:35	3:42
--------------------------	------	------

<i>Barcsra</i> érk.	4:50	7:21
---------------------	------	------

<i>Pécsre</i>	7:46	9:40
---------------	------	------

V. v. V. v. Tv. sz. sz.

B.-Sellyéről indul	7:24	6:05	10:13
---------------------------	------	------	-------

<i>B.-Szt.-Lőrinczre</i> érk.	8:27	7:01	11:25
-------------------------------	------	------	-------

Pécsre érk.	9:40	7:46	—
--------------------	------	------	---

Sz. v. Sz. v. Sz. v. Sz. v.

Eszékről indul	5:34	8:48	12:25	8:15
-----------------------	------	------	-------	------

<i>Villányba</i> érk.	6:48	10:03	1:40	9:46
-----------------------	------	-------	------	------

Mohácsról indul	5:50	9:15	12:20	8:25
-----------------	------	------	-------	------

<i>Villányba</i> érkezik	6:35	10:00	1:05	9:10
--------------------------	------	-------	------	------

<i>Villányból</i> ind.	6:55	10:13	1:50	9:56
------------------------	------	-------	------	------

Pécsre érk.	8:01	11:23	2:53	11:30
--------------------	------	-------	------	-------

Hajó érk. Mohácsra fölülről reggel 7:20, alulról d. u. 5:45.

KIR. TÁBLAI ÉRTESÍTŐ.

1899. évi február hó 6-án s köv. napjain elintéztet ügyek.

(Rövidítések magyarázata: hh. = helyben hagyva, mv. = megváltoztatva, rmv. = részben megváltoztatva, fo. = feloldva, rend. = rendkívényileg vissza, ms. = megsemmisítve, rms. = részben megsemmisítve, vu. = visszautasítva, hna. = hely nem adatott.)

I. Polgári tanács.

Előadó: *Pilch Antal*.

- III. 226. Csontó Mihály s neje kérelme. — rend.
- 240. Hógyészen elhalt Fuhrmann Simon hagy. — fo.

Előadó: *Tóttóssy Béla*.

- V. 99. Tóth Katalin — ifj. Tóth József öröks. — rmv.
- 101. Cibulka Mária — Farkas János végr. érvényt. — rend.
- 268. Cibulka Mária — Farkas János végr. érvényt. — mv.
- 246. Horváth János — Lukács Juli házass. felb. — hh.
- 248. Kulcsár János — Hosszu Erzsébet házass. felb. — fo.

Előadó: *Kaufmann Nándor*.

- V. 162. Vörös János — Nagy Ákos 883 frt 07 kr — rms.
- 173. Dr. Toldi Béla — Spitzer testvérek 96 frt 05 kr. — mv.
- 221. Gyalog Juli s t. — Gyalog Katalin és István öröks. — hh.
- 217. Fonciere bizt. társ. — Tóth Péter 12 frt 25 kr. — rend.
- 219. Fried és Morgenstern — Waldmann Izidor 152 forint. — rend.
- III 218. Schermann József — Sallér Pál végr. — mv.
- 238. Hoffmann és Kohn — Niefergall János végr. — hh.

Előadó: *Holics Gyula*.

- V. 125. Kovács Margit s t. — Mikec Ferenc s t. birtok per. — hh.
- 216. Mihocek András s t. — Kovács Mária s t. vagyon köz. msz. — fo.
- 244. Szollár István — özv. Szollár Józsefné s t. 617 frt 60 kr. — hh.

II. Polgári tanács.

Előadó: *Rökk Gyula*

- V. 134. Siemens és Halske cég — Mang János 709 frt 28 kr. — hh.
- 136. Boór Ignácné — Duchon József s t. öröks. — hh.
- 187. Mislenyác Antal — Bogatics György nyil. kiad. — hh.
- III. 117. Kühnel Gizella — Molnár Sándor végr. — hh.

Előadó: *Graff Károly*.

- III. 174. Heischmann s t. cég — Szilágyi János végr. — mv.
- 180. Tiszár Juli tjug. bej. — hh.
- 186. Bihari Benő — Sztojkovics Risztóné zjog. bek. — rend.
- 188. Biró János — Kovács Illés végr. — mv.
- 200. Dr. Rózsa Ernő — Boli Lidi zjog. előj. — rend.
- 202. Umrath s t. cég — Bobits Géza s t. zjog. bek. — rmv.
- 210. Kohn Helén — Tevölt Gyula s n. végr. — fo.
- 224. Löbl Mór — Monigl Márton s t. végr. — hh.
- 227. Stepaics Imre — Szabó József végr. — hna.
- 228. Hermann János — Kozlik János végr. — rmv.
- 229. Bárdos Zsuzsa s t. — Tolnamegyei takptár s t. zjog. törtl. — ms.
- 239. Udvardy Sándor — Nits Márton végr. — rend.
- 242. Müller Antal — Batosits József s n. végr. — mv.

Előadó: *Zsabokrszky Ferenc*.

- III. 190. Golubov Jaksa s t. — Filakov Jaksa végr. — mv.
- 191. Dr. Raics Lázár — Pusiberg Dömötör végr. — mv.
- 198. Ed. Kokora s t. — Nagy János s t. végreh. — hh., vu.
- 199. Pajtás Fülöp — Fischer Fáni végr. — rend.
- 203. özv. Hensz Jánosné — Budai Mihály s n. végr. — hna.
- 204. özv. Lenner Antalné s t. — Tóth Jánosné végr. — hna.
- 205. Dunaföldvári népbank — Koskai András s t. végr. — hna.
- 206. Hambuk Katalin — Sváb András végr. — vu.
- 208. Kir. kincstár — Szalai Mihály — vu.
- 211. Fleischmann Henrik — ifj. Grucht Jakab s n. végr. — vu.
- 212. özv. Balog Györgyné s t. — Balog György s t. igazol. — hh.

Büntető tanács.

Előadó: *Bocz Alajos*.

- V. 228. Ocsenás Mátyásné becs. sért. — vu.
- 272. Kovács Gábor s t. — vu.
- 277. Juresán Bálint lopás. — hh.
- 278. Drazsetics István — rmv.
- 279. Lőrinc Pál k. t. sért. — rend.
- 280. Ihász István s t. k. t. sért. — rmv.
- III. 215. özv. Kosanay Józsefné lopás. — hh.
- 236. Jurik Mihály s t. — hh.
- 239. Baksai József s t. — hh.
- 243. Péter János — hh.
- 255. Parrag János — ms.
- 317. Makay György s t. közcs. ell. kih. — hh.

Előadó: *Cziglányi Béla*.

- V. 173. Stier Márton suly. t. sért. — rmv.
- 337. Salamon Turó József s t. többr. lopások. — hh.

- III. 240. Szigeti Simon Mihály s t. suly. t. sért. — rend.
- 241. Staub Ferenc s t. sikk. — hh.
- 242. ifj. Staub Ferenc jogt. elsaját. — hh.
- 257. ör. Lencse Peti József s t. s. t. sért. — fo.
- 359. Horváth Péter s t. suly. t. sért. — hh.

Előadó: *Angyal Pál*.

- V. 266. Narangya Ivánné s t. rágalm. — hh.
- 267. Harkányi Ede Sámuel s t. párviadal. — hh.
- 321. Bódi József megfertőztetés — hh.
- III. 224. Kis Sár Pál rágalm. — rend.
- 237. Stingl István s t. anyakönyvi kih. — mv.
- 283. Süveg Gyula s t. rágalm. és becs. sért. — hh.
- 286. Domonkos Kálmán k. t. sért. stb. — rmv.
- 287. Gyergyók Andor suly. t. sért. — hh.
- 288. Molnár Rózi testi épség ell. kih. — hh.
- 290. Csicsók János s n. ing rong. — hh.

Előadó: *Nábrácsky Lajos*.

- V. 227. Tarrady Lajos hiv. sikk. — hh.
- 264. Csapó István sikk. — hh.
- 324. Kovács Ferenc halált ok. suly. t. sért. — rmv.
- 352. Kondric István szánd. emb. ölés. — hh.
- 356. Baranyai Józsefné lopás. — rmv.

Előadó: *Varga Nagy István*.

- V 262. Nebrek Gyula gyilk. — fo.
- 263. Horváth Eva s t. gyermek ölés. — rhh., rfo.
- 270. Tislér Filák János m. lak sért. — rmv.
- III. 259. Tóth Rudolf zugirás. — hh.
- 282. Pici Horváth Sándor s t. s. t. sért. — rmv.
- 325. Willinger Márton közeg. ell. kih. — hh.
- 342. Gyergyók Károly m. lak sért. — fo.
- 395. Abier Sándor sikk. — fo.

Elintézésre kitűzött ügyek.

Bejelentések 1899. évi február hó 13. s köv. napjaira.

I. Polgári tanács.

Előadó: *Pilch Antal*.

- V. 253. Paks-bikácsi közbirtokosság tagosítási ügye.
- 271. Gróf Forgács Zelina — Gróf Forgács Anna s t. 7000 frt.
- III. 260. Pécssett elhalt Schmidt Karolin hagy. ügye.

Előadó: *Tóttóssy Béla*.

- V. 111. Kasza Katalin — Bunyevác János s t. öröks.
- 255. Huber Katalin — Szabó József házass. felb.
- 263. Weigerding Mihály s t. — Korndi Péter s t. 2000 frt.
- 276. Dunaszekeső község községi legelő felosztás.

Előadó: *Kaufmann Nándor*.

- V. 275. Tischlerits Mária — özv. Tischlerits Jánosné s t. öröks.
- 301. Velencei Anna — Hirschler Józsefné csődnyitás.
- 272. Stein Vilmos — ifj. Nagy József 34 frt.
- 300. Tauszig Adolf — Hochstätter Mór 73 frt 88 kr.
- III. 213. Mautner Jozefa — Koleszár Markó s t. 500 frt.

Előadó: *Holics Gyula*.

- V. 245. özv. Bein Adolfné — kk. Bein Olga s t. 5000 frt.
- 252. Dömötör László — Csötönyi Pál s t. köz. megszűnt.
- 274. Cifra János s n. Urst Rozália — Mihalec Józsefné 700 frt.

II. Polgári tanács.

Előadó: *Rökk Gyula*.

- V. 243. Márton Katalin — Márton Imre öröks.
- 247. Lipsitz Mór — Kalmár Erzsé szerződ. érvénytelenítés stb.
- 269. Fekete János — Fekete János ing. tjug.
- 297. Szavics Kornél s n. — Weisz Sámuel ing. birt.

Előadó: *Graff Károly*.

- III. 207. Fay Henrik — Ritzl János s t. tjug bek.
- 209. " " s t. — Waffenschmidt Henrik s t. tjug bek.
- 258. Jankó Sándor s n. — Varga József felszólalás.
- 259. Schön Fanni — vb. Weisz József végr.
- 261. Roncsovits József — Pécs József "
- 262. Varga József — Csille József "
- 265. H. Sternberg — Berger Gusztáv "
- 266. M. kir. államkincstár — Glokity Jefka végr.
- 281. özv. Kovács Sándorné felszólalás.
- 291. Auber Gyula — Okinger K. zjog. előj.
- 302. Szenicey Cecil s t. — Krausz Lipót végr.
- 303. Paksi kir. jbiróság fentebbi ügybeni felterjeszt.

Előadó: *Zsabokrszky Ferenc*.

- III. 222. Murin András — Bihari Benő végr. mszűnt.
- 223. Szabó Samu — özv. Miskolcay Sándorné törtl.
- 241. Hirschkovits Kálmán — Paunz Herman s n. végreh.
- 290. Engel József fia cég — Varga Antal s n. végr.
- 292. Pécsi takptár — Gyura József s t. végr.
- 304. Zalamegyei árvatár — Novák Márton s n. végr.

Bíntető tanács.

Előadó: *Böcz Alajos.*

- V. 389. Bardi Jánosné s t. becs. sért.
409. Mautner Sándor s t. szerencse játék.
III. 336. Kosztanovits Vászó m. lak. sért.
343. Németh János lopás.
344. Faragó János jogt. elsaját.
358. Luc József közcs. ell. kih.
391. Szalai János m. lak. sért.
392. Orbán Mihály közcs. ell. kih.
418. Molnár János
419. Cövek Imre s t. lopás.
420. Porkoláb József s t. jogt. elsaját.
424. Mihajlovits Jakab lopás.
425. Szűcs Ferencné közcs. ell. kih.
426. Gyurica István lopás.

Előadó: *Cziglányi Béla.*

- V. 200. Jakab Gáspár s t. suly. t. sért.
201. Savanyó János halált ok. suly. t. sért.
268. Szi Lukács Andor József suly. t. sért.
III. 284. Reidinger Gyula
289. Weisz Sándor s t.
326. Vince János s t.

Előadó: *Angyal Pál.*

- V. 338. L. Szabó András rágalm.
353. Krausz Józsefné lopás.
408. Bognár József tul. ell. kih.
III. 328. Cseke Béniné rágalm.
335. Mihajlovits András rágalm.
341. Id. Tamás Imre s t. szem. szab. sért. stb.
346. Csike Lőrinc s t. rágalm.
393. Borsos István s t. stb.
396. Jugl János stb.
406. Aroiz Mórné

Előadó: *Nábráczky Lajos.*

- V. 410. Torján Vendel suly. t. sért.
411. Kreiner József csalárd bukás.
432. Schmeiszter Emil
453. Benczik József halált ok. suly. t. sért.

Előadó: *Varga Nagy István.*

- V. 388. Désköri János szánd. emberölés kísért.
405. Horváth Juli s t. méhmagzat elhajt.
429. N. Kovács István zsarolás.
III. 394. Stern László jogt. elsaját.
395. Bakó Mátyás m. lak. sért. stb.
423. Mikolec József s t. becs. sért.
427. Puckl György sikk.

Nyilt-tér.

Nyilvános köszönet

Wilhelm Ferencz gyógyszerész urnak Neunkirchenben, Alsó-Ausztria, az antirheumatikai és antiarthritikai vértisztító-thea feltalálójának, Vértisztító készvény és csuszál.

Kötelességemnek tartom a nyilvánosság előtt Wilhelm gyógyszerész urnak Neunkirchenben legbensőbb köszönetemet nyilvánítani azon szolgálatért, melyet az ő vértisztító-theája fájdalmas készvény-szenvedésemben tett. Másokat is, kik ezen szörnyű fájdalmakban szenvednek, ezen kitűnő theára figyelmessé teszek. Nem vagyok képes azon kinzó fájdalmakat, melyeket 3 éven át minden időváltozáskor tagjaiban szenvedtem leírni, a melyekből sem orvosság, sem pedig a Bécs melletti Badenbeni kénfürdők használata által szabadulni nem tudtam. Álmatlanul hevertem éjjelen át az ágyamban, étvágyom szemlátomást fogyott, kinézésem mind rosszabbra fordult és az egész testeröm hanyatlott. A fentemlített theának 4 heti használata után szenvedéseimtől nemcsak hogy megszabadultam és most sem szenvedek, habár már 6 hete theát nem iszom, hanem az egész testem állapota is javult. Meg vagyok győződve, hogy mindenki, ki hasonló szenvedésekben ezen thea használatához fordul, szintén áldani fogja ezen thea feltalálóját, Wilhelm Ferencz urat.

Kitűnő tisztelettel

Butschin-Streitfeld grófné,
alezredes neje.

Kapható: minden gyógyszerárban.

Laptulajdonos Felelős szerkesztő
SZAUTTER GUSZTÁV PLEININGER FERENCZ
TAIZS JÓZSEF
kiadó.

Meghívó.

A pécsi vendéglősök szódavizgyár-szövetkezete 1899. február 23-án d. u. 3 órakor

a Vigadó épületében

rendes évi közgyűlést

tart, melyre a t. tagok ezennel meghivatnak.

Tárgysorozat:

1. Az igazgatóság jelentése.
 2. Zárszámadások előterjesztése a felügyelő bizottság jelentése kíséretében.
 3. A mérleg megállapítása és a fölmentvény iránti intézkedés az igazgatóság és felügyelő bizottságra nézve.
 4. A nyereség hovaforvitása iránti határozat hozatal.
 5. Felügyelő bizottság megválasztása.
 6. Bejelentett indítványok tárgyalása.
- Megjegyeztetik, hogy az indítványok az alapszabályok 29. §-a szerint 15 nappal előbb az igazgatóságnál bejelentendők.

Pécs, 1899. február hó 1-én.

Dr. Flóris Endre,
ügyész.

Dollinger András,
elnök.

Legjobb minőségű

Tűzelő-
fát (hasáb)

jutányos áron szállit és árul

Zelms Gyula,
Vásár-tér 17. szám.

MESTRITS JENŐ

épület és műlakatos

Király-utca 38. sz. **Pécsett** Percel-utca 35. sz.

Ajánlja jól berendezett üzletét mindennemű

épület- és műlakatos munkák,

erkély-, sír-, lépcső- és kerítés-rácsoszatok, valamint vaskapuk és csillárok vertvasból, továbbá biztonsági záruk és rekeszek, zajtalan görredőnyök, ponyvagépezetek, villamos csengők, vízvezeték és angol closett-berendezések, a legkitűnőbb asztal-tűzhelyek, központ fűtő (central) kályhák, mindennemű díszítőmunkák vert vasból való rajz- és stilszerű elkészítésére a legszolidabb kivitelben.

Segédgépek javítását s egyáltalán minden e szakmába vágó munkát elvállalok.

Midőn üzletemet a n. é. közönség becses pártfogásába ajánlom, előre is biztosítom **árain versenyképességéről**, valamint gyors és pontos kiszolgálásról.

Tisztelettel

Mestrīts Jenő.